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Association de Plongée Lémanique
IMPORTANT
· Toutes les déclarations globales sont déjà fournies dans le module.

·  Vous ne devez ajouter aucune déclaration globale au niveau du module.


· La communication entre fonctions ne doit s'appuyer que sur les PARAMETRES. Il vous incombe de les définir même si ceux-ci ne sont pas explicitement demandés dans l'énoncé.
· Vous êtes encouragés à définir des fonctions non demandées explicitement.
· L'utilisation de structures itératives est requise dans tous les cas où cela est possible.
· Examinez attentivement les sorties produites pour chaque question pour déterminer les détails de la présentation demandée.
Contexte

L'école Association Lémanique de Plongée de Genève mieux connue sous le nom de ALP a besoin de votre aide pour mettre au point des petits outils pédagogiques.
ALP donne des cours théoriques de plongée complétés par des plongées dans le lac ou en piscine. 

Des diplômes sont décernés aux élèves lorsque ceux-ci réussissent les examens correspondants. Il y a 3 niveaux de diplômes : 
1. Plongeur débutant.

2. Plongeur intermédiaire.

3. Plongeur avancé.
Remarques 
· Vous devez impérativement éviter la répétition de code. Pour cela, vous pouvez définir des fonctions. 
· Utilisez la fonction formaterReel qui vous est fournie les affichages de nombre réels (type float).
Partie A - Exercice 1
Aucune validation de données n'est requise pour cette question.
Pour sensibiliser ses élèves à la nécessité de lester la ceinture de plongée avec des plombs afin de pouvoir descendre durant une plongée, ALP aimerait mettre au point un petit programme permettant d'indiquer si un corps plongé dans l'eau flotte, coule ou si celui-ci est en équilibre et de tester quels plombs il faut rajouter à la ceinture pour ne pas flotter ou être en équilibre.

C'est là que le savant Archimède vient à la rescousse. En effet, Archimède a mis en évidence que "tout corps plongé dans un fluide subit de la part de celui-ci une poussée verticale dirigée de bas en haut égale au poids du volume du fluide déplacé" (ref http://www.cdp-plongee.com/t_flottabilite.php). C'est pour cela que nous avons l'impression d'être plus léger dans l'eau.

Du point de vue pratique pour la plongée, le fluide qui nous intéresse est l'eau.  

ALP explique à ses élèves qu'ils doivent se référer à la formule suivante:

Poids Apparent = Poids Réel - Poussée d'Archimède.

Le Poids Apparent est le poids perçu dans l'eau. 

Le Poids Réel est le poids que le corps a sur la terre ferme et 

la Poussée d'Archimède est le poids qu'aurait un volume d'eau égal au volume du corps immergé.

Si Poids Apparent est supérieur à 0 le corps coule, si celui-ci est égal à 0 il est en équilibre et si celui-ci est négatif il flotte. 

Afin de ne pas rester en surface, un plongeur devra s'assurer que son poids apparent est supérieur à 0. Pour ce faire, il rajoutera des plombs à sa ceinture.

Un litre d'eau a un poids d’un kilogramme et donc si une plongeuse de 70 kilogrammes a un volume de 70 litres, elle sera en équilibre dans l'eau. Si elle a une combinaison ultra légère (100 grammes) mais qui augmente son volume de 2 litres, elle flottera. Si le but est tout de même de plonger et donc de "couler" il lui faudra lester sa ceinture. 
Une élève plongeuse fournira son poids, le poids de sa combinaison de plongée, son volume avec la combinaison (exprimé en litres) ainsi que les plombs qu'elle compte rajouter à sa ceinture et la fonction devra lui indiquer si dans de telles conditions elle flottera, coulera ou sera en équilibre dans l'eau. 
Il existe des plombs de 500 grammes et d'autres de 1 kilogramme.
1. Ouvrir le fichier TPAssociationPlongee.py et écrire une fonction poidsApparent qui calcule le poids apparent d’une plongeuse en fonction des informations décrites ci-dessus. Arrondissez le résultat au gramme (c’est dire à la 3ème position après la virgule) avant de le retourner en utilisant la fonction prédéfinie round(number, ndigits). Vérifiez le résultat de l’expression 0.04 - 0.03 + 0.01 == 0 dans la console pour comprendre pourquoi cela peut être nécessaire (testez aussi 0.04 - 0.03).
Exemple:
Si la plongeuse pèse 72,500 kilogrammes, qu'elle a une combinaison pesant 100 grammes, qu'elle a 1 plomb de 500 grammes, 2 de un kilogramme et que son volume total est de 73,400 litres il faudra faire les calculs suivants:

Poids Réel = 72,500 + 0,100 + 1*0,5 + 2 = 75,100 kg

Poussée d'Archimède = 73,400 kg

Poids Apparent = 75,100 - 73,400 = 1,700 kg


Le poids apparent étant positif la plongeuse pourra s’enfoncer dans l’eau.

2. Écrire une fonction afficheSiCoule qui affichera un message indiquant si la plongeuse flottera, sera en équilibre dans l'eau ou coulera. Reportez-vous aux sorties produites pour le format des affichages. Il vous incombe de définir le ou les paramètres adéquats.
Rappel :


Si le poids apparent est négatif, la plongeuse flottera. Si le poids apparent est nul, la plongeuse sera en équilibre et s'il est positif la plongeuse pourra s'enfoncer et effectuer sa plongée.
3. Ecrire une fonction couleTool qui demande à l’utilisatrice de saisir les informations requises et lui affiche en réponse si elle peut plonger ou pas. Pour des données de test, référez-vous aux sorties produites.
Vous devrez vous même définir les paramètres de ces fonctions en sachant que vous ne devez utiliser aucune variable globale. Les fonctions ne doivent communiquer qu'à travers les paramètres.

Partie A - Exercice 2

Aucune validation de données n'est requise pour cette question.
Pour vérifier plus rapidement lors des sorties de plongée en groupe si tout le monde pourra s’enfoncer dans la beauté sous-marine du lac Léman, ALP veut adapter son couleTool. Le but est de pouvoir vérifier pour plusieurs plongeuses en une seule fois si leur poids apparent est positif.

Pour cela, les données seront représentées sous formes de plusieurs listes. Par exemple, en reprenant les données de test de l’exercice précédent :

noms = ['Anne', 'Carole', 'Mike']

poids = [72.5, 72.5, 72.5]

poidsCombi = [150, 100, 100]

volume = [76.4, 73.4, 75.1]

nbPoids500g = [1, 1, 1]

nbPoids1kg = [0, 1, 2]
1. Compléter le fichier TPAssociationPlongee.py. Ecrire une fonction poidsApparentGroupe qui retourne une liste qui contient pour chaque plongeuse son poids apparent.
Pour ajouter un nouvel élément en fin d’une liste, utilisez la méthode append. Par exemple :

maListe = []

maListe.append(nombre)
2. Ecrire une fonction aEquilibre, qui retourne True, si et seulement si, le groupe contient une plongeuse est en parfait équilibre (poidsApparent = 0). Appuyez-vous sur l’opérateur in qui permet de vérifier l’existence d’un élément dans une liste. Par exemple, 4 in [3,4,5] vaut True, alors que 2 in [3,4,5] vaut False.

3. Ecrire une fonction groupeCoule qui retourne True, si et seulement si, tous les membres du groupe pourront couler.
4. Ecrire une fonction resumeGroupe qui affiche le nom et le poids apparent de chaque plongeuse, en mettant en évidence celles qui ne pourront couler.

5. Ecrire une fonction groupeCouleTool qui permet de tester le tout, selon les sorties produites en fin de doucment.
Vous devrez vous même définir les paramètres de ces fonctions en sachant que vous ne devez utiliser aucune variable globale. Les fonctions ne doivent communiquer qu'à travers les paramètres.
SORTIES A-1

Jeu de test 1:
----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée

Bienvenue au CouleTool !

----------------------------------------------------

Poids de la plongeuse [kg]:           72.5

Poids de sa combinaison [g] :        150

Volume de la plongeuse [l]:          76.4 

Nombre de poids 500g :           1

Nombre de poids 1kg :              0

Le poids apparent est :    -3.25 kg 

Il faut rajouter des poids car la plongeuse flottera et ne pourra pas plonger 

----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------

Jeu de test 2:

----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée

Bienvenue au CouleTool !

----------------------------------------------------

Poids de la plongeuse [kg]:           72.5

Poids de sa combinaison [g] :        100

Volume de la plongeuse [l]:          73.4 

Nombre de poids 500g :           1

Nombre de poids 1kg :              2

Le poids apparent est :     1.70 kg 

Parfait! La plongeuse va pouvoir profiter de sa plongée 

----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------
Jeu de test 3:

----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée

Bienvenue au CouleTool !

----------------------------------------------------

Poids de la plongeuse [kg]:           72.5

Poids de sa combinaison [g] :        100

Volume de la plongeuse [l]:          75.1 

Nombre de poids 500g :           1

Nombre de poids 1kg :              2

Le poids apparent est :     0.00 kg 

Il faut rajouter des poids car la plongeuse sera en équilibre et ne pourra pas plonger 

----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------

SORTIES A-2

Données de test 1:

noms = ['Anne', 'Carole', 'Mike']

poids = [72.5, 72.5, 72.5]

poidsCombi = [150, 100, 100]

volume = [76.4, 73.4, 75.1]

nbPoids500g = [1, 1, 1]

nbPoids1kg = [0, 1, 2]

Sorties produites 1:

#### Jeu de données no. 1 ####

Anne 

a comme poids apparent -3.25 : ATTENTION!

Carole 
a comme poids apparent 0.70 : ok

Mike 

a comme poids apparent 0.00 : ATTENTION!

Ay! Faut vérifier les poids!

Il y a une plongeuse en parfait équilibre!

Données de test 2:

noms = ['Magda', 'John', 'Céline']

poids = [72.5, 72.5, 73.5]

poidsCombi = [150, 100, 100]

volume = [76.4, 73.4, 75.1]

nbPoids500g = [2, 0, 2]

nbPoids1kg = [3, 1, 1]
Sorties produites 2:

#### Jeu de données no. 2 ####

Magda 
a comme poids apparent 0.25 : ok

John 

a comme poids apparent 0.20 : ok

Céline 
a comme poids apparent 0.50 : ok

Oleko 
a comme poids apparent 0.70 : ok

C'est go pour la plongée!

Données de test 3:

noms = ['Anne', 'Carole', 'Mike']

poids = [72.5, 72.5, 72.5]

poidsCombi = [150, 100, 100]

volume = [76.4, 73.4, 75.1]

nbPoids500g = [1, 1, 2]

nbPoids1kg = [3, 1, 2]

Sorties produites 3:
#### Jeu de données no. 3 ####

Anne 
a comme poids apparent -0.25 : ATTENTION!

Carole 
a comme poids apparent 0.70 : ok

Mike 
a comme poids apparent 0.50 : ok

Ay! Faut vérifier les poids!
Partie B - Exercice 1
Aucune validation de données n'est requise pour cette question.
Pour évaluer les progrès de ses 30 élèves, ALP veut effectuer quelques statistiques. 

A l'inscription, ALP affecte à chaque élève un numéro et demande à l'élève de fournir les données suivantes :

· son numéro,

· le niveau de diplôme obtenu, 

· si l'élève n'a pas encore de diplôme, on considère qu'il a le niveau 0,

· le nombre de plongées effectuées et

· le nombre de cours théoriques auxquels l'élève a assisté.

ALP désire connaitre pour chacun des 3 niveaux:

· le nombre moyen de plongées effectuées par les élèves du niveau considéré et

· le nombre maximum de cours théoriques pris par les élèves du niveau.

Notez qu'on ne s'intéresse pas au niveau 0.

1. Ecrivez une fonction calculerStats(niveau) qui calculera les statistiques précédentes pour un niveau donné.
Cette fonction devra calculer pour le niveau donné le nombre moyen de plongées effectuées par les élèves du niveau considéré et le nombre maximum de cours théoriques pris par les élèves du niveau, ainsi que le nom de l’élève ayant pris le plus de cours.
Ces informations doivent être rangées dans une liste qui est retournée à l’appelant.
Il vous incombe de définir et d’utiliser judicieusement cette fonction et ses paramètres.

2. Complétez la fonction afficherStats qui recevra en paramètres d’entrée les statistiques calculés pour tous les niveaux et fera les affichages de celles-ci selon le format donné en sortie.

Complétez la fonction exercice1 qui :


1. Affichera un entête selon le format donné dans les sorties.

2. Fera des appels à la fonction calculerStats calculer les différentes statistiques.

3. Fera appel à afficherStats.
Partie B - Exercice 2

Pour cette question il vous incombe de faire vous-même un découpage judicieux en fonctions paramétrées.
Après avoir évalué les statistiques obtenues à l'exercice 1, ALP s'est rendu compte que le facteur le plus important dans la détermination du niveau est le nombre de plongées. Cette constatation a poussé ALP à prendre la décision d'octroyer un niveau à chaque nouveau plongeur uniquement en fonction du nombre de plongées. Cependant, ALP veut garder la possibilité de changer régulièrement le nombre de plongées minimales pour chaque niveau en fonction de ses observations des performances de ses plongeurs.

Les niveaux sont définis comme suit un plongeur atteint le :


· Niveau 0 : s'il a moins de nbPlongées0

· Niveau 1 : s'il a entre nbPlongées0  et nbPlongées1 - 1 plongées.

· Niveau 2 : s'il a entre nbPlongées1  et nbPlongées2 - 1 plongées.

· Niveau 3 : s'il a nbPlongées2 ou plus plongées.

Les valeurs nbPlongées0, nbPlongées1 et nbPlongées2 sont des valeurs lues (entrées par l’utilisateur).

Par exemple si nbPlongées0 = 20, nbPlongées1= 50 et nbPlongées2 =100, un plongeur ayant 49 plongées aura le niveau 1, un plongeur avec 300 plongées aura le niveau 3, tandis que celui qui a 18 plongées aura le niveau 0.

Vous devez compléter la fonction exercice2, qui fera appel à d’autres fonctions, afin de lire les données et afficher les sorties telles que décrites plus bas. 

Les données saisies par l’utilisateur :

· nbPlongées0, nbPlongées1, nbPlongées2

Votre programme doit valider la cohérence des données saisies par l’utilisateur. En cas de problème, il doit afficher un message et ne pas effectuer de calculs.
Les sorties :

· Un entête contenant des informations sur ALP ainsi que les valeurs

· Les interactions pour demander à l’utilisateur de saisir les limites

· Pour chaque nouveau plongeur son numéro et son niveau

Référez-vous aux sorties pour le format des données en entrées ainsi que des affichages dont le format doit être respecté.
Partie B - Exercice 3

En utilisant les mêmes données que pour l’exercice 1, compléter le programme pour qu’il puisse :

· Demander à l’utilisatrice de saisir un nom de plongeuse

· Afficher en réponse :

· le niveau actuel de la plongeuse et le nombre de plongées effectuées

· le nombre et le pourcentage de plongeuses qui ont effectué plus de plongées qu’elle, et de même pour celles qui en ont effectué moins.
SORTIES B-1

Données de test 1:

Nom
Num Plongeur 
Niveau 
NbPlongées
Nb Cours 

Londa       2

1
20

10

Lenita      3

3
120

50

Beatrice    1

3
15

10

Kendrick    5

2
150

5

Genny       7

0
5

2

Rolf        9

1
20

10

Meridith    10

1
30

12

Hilton      12

2
60

40

Phylis      46

 3
100

99

Candis      8

0
8

3

Ron         20

1
20

10

Lecia       21

1
15

10

Jacquelyn   28

1
30

14

Gonzalo     32

2
79

14

Herlinda    44

3
130

30

Morgan      6

2
66

19

Han         11

1
24

10

Sanjuanita  55

3
110

20

Allie       33

0
8

2

Fernande    60

1
23

13

Anna        50

1
20

12

Gracia      53

2
77

14

Lula        45

2
60

12

Merlyn      38

1
22

11

Tandy       63

1
30

8

Adah        66

3
80

13

Ozella      77

2
50

17

Laureen     37

1
20

8

Ricky       29

0
10

10

Miki        24

2
29

13
------------------------------------------------

SORTIES Test1  

----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée 

----------------------------------------------------

 Niveau    Moyenne plongées   Maximum Nb Cours   Plongeur Max Nb Cours 

 Un            22.83                  14                  Jacquelyn (28)
 Deux          71.38                  40                  Hilton (12)
 Trois         92.50                  99                  Phylis (46)

SORTIES B-2
Données invariables (en provenance de la base de données de l’association) :

Numéro
Nb de cours
100
3

120
50

130
15

121
5

122
6

133
30

144
10

155
22

166
33

177
2

108
3

201
0

303
7

101
99

103
102

203
5

199
23

211
88

199
17

185
35

SORTIES Test1
----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée 

----------------------------------------------------

 Plongées minimum Niveau 1 :      5

 Plongées minimum Niveau 2 :     10

 Plongées minimum Niveau 3 :     30

----------------------------------------------------

Numéro plongeur      Niveau

----------------------------------------------------

       100           Zéro

       120           Trois

       130           Deux

       121           Un

       122           Un

       133           Trois

       144           Deux

       155           Deux

       166           Trois

       177           Zéro

       108           Zéro

       201           Zéro

       303           Un

       101           Trois

       103           Trois

       203           Un

       199           Deux

       211           Trois

       199           Deux

       185           Trois

SORTIES Test2

----------------------------------------------------

Association Lémanique de Plongée 

----------------------------------------------------

 Plongées minimum Niveau 1 :     15

 Plongées minimum Niveau 2 :     20

 Plongées minimum Niveau 3 :     50

----------------------------------------------------

Numéro plongeur      Niveau

----------------------------------------------------

       100           Zéro

       120           Trois

       130           Un

       121           Zéro

       122           Zéro

       133           Deux

       144           Zéro

       155           Deux

       166           Deux

       177           Zéro

       108           Zéro

       201           Zéro

       303           Zéro

       101           Trois

       103           Trois

       203           Zéro

       199           Deux

       211           Trois

       199           Un

       185           Deux
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